



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Επένδυση στην Υγεία,
Απάντηση στην Παγκόσμια Ύφεση
20 Απριλίου 2009

90^η Γενική Συνέλευση Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συνδέσμων Νοσηλευτών (ΕΟΣΝ)
16-17 Απριλίου 2009

Ξενοδοχείο «Renaissance», Βρυξέλλες, Βέλγιο

Εικοσιτέσσερις Ευρωπαϊκοί Νοσηλευτικοί Σύνδεσμοι, μέλη του EFN (European Federation of Nurses Associations), συζήτησαν κατά τη διάρκεια της 90^{ης} Γενικής Συνέλευσης, τον αντίκτυπο της οικονομικής κρίσης στις υπηρεσίες υγείας και τις κοινωνικές υπηρεσίες στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στην πλειονότητα των χωρών, όπως αναφέρθηκε, σημειώνονται οικονομικές περικοπές στην υγεία απολύσεις, κλείσιμο μονάδων, νοσοκομείων και άλλων υγειονομικών υπηρεσιών, μείωση μισθών, μείωση εισδοχής φοιτητών στη νοσηλευτική εκπαίδευση, αναγκαστικές άδειες άνευ απολαβών και μείωση των συντάξεων).

Αυτά αναμφίβολα θα οδηγήσουν σε επισφαλείς υπηρεσίες και επισφαλή φροντίδα υγείας.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Νοσηλευτών τους αρχηγούς των Κρατών και τους Υπουργούς Οικονομικών:

- *Να επενδύσουν και να προστατεύσουν τις Υπηρεσίες Υγείας και τις Κοινωνικές Υπηρεσίες χωρίς περικοπές.*
- *Να αυξήσουν, αντί να μειώσουν, το εργατικό δυναμικό στην υγεία.*
- *Να υποστηρίξουν οικονομικά τα Κράτη μέλη που πλήττονται περισσότερο.*

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο θα πρέπει άμεσα να υποστηρίξουν τα κράτη μέλη ώστε να διασφαλιστούν οι υπηρεσίες υγείας και οι κοινωνικές υπηρεσίες.

Τα μέλη του EFN κατέληξαν: «ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΤΗΝ ΑΡΧΗ ΜΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΥΦΕΣΗΣ, Η ΟΠΟΙΑ ΘΑ ΟΔΗΓΗΣΕΙ ΣΕ ΣΟΒΑΡΕΣ ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΑΝ ΔΕΝ ΛΗΦΘΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΑ».

Η **ΕΟΣΝ** ιδρύθηκε το 1971 και εκπροσωπεί έξι εκατομμύρια Νοσηλευτές και αποτελεί την ανεξάρτητη φωνή του επαγγέλματος στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε). Η αποστολή της Οργάνωσης είναι η προστασία του κύρους του επαγγέλματος και η υπεράσπιση των Νοσηλευτών στην ΕΕ και στην Ευρώπη. Μέλη της είναι όλοι οι Νοσηλευτικοί Σύνδεσμοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης και χωρών υπό ένταξη στην Ε.Ε καθώς και Σύνδεσμοι από τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο.

Ο **Παγκόσμιος Σύνδεσμος Νοσηλευτών και Μαιών** (ΠΑΣΥΝΜ) ιδρύθηκε με βάση τις πρόνοιες των **Περί Νοσηλευτικής και Μαιευτικής Νόμων 1988-2006**. Εκπροσωπεί τους Νοσηλευτές και τις Μαιείς της Κύπρου σε τοπικό όσο και διεθνές επίπεδο. Συμμετέχει σε διεθνείς οργανισμούς όπως το Διεθνές Συμβούλιο Νοσηλευτών (ICN) και η Διεθνής Συνομοσπονδία Μαιών (ICM). Στην Ευρωπαϊκή Ένωση, συμμετέχει στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Νοσηλευτών (EFN) και στον Ευρωπαϊκό Σύνδεσμο Μαιών (ΕΜΑ).

Ιωάννης Λεοντίου
Πρόεδρος ΠΑΣΥΝΜ,
Αντιπρόεδρος EFN
Τηλ. Επικοινωνίας: 99438156